1.Sakarto elementus nemetālu īpašību paaugstināšanas secībā!

Cl, I, F, Br, At

 

Ответ: [image: image1.wmf]


Вопрос 2
Пока нет ответа

Балл: 1,00

[image: image2.wmf]Отметить вопрос
Текст вопроса

Paskaidro, kāpēc fluoram savienojumos ir iespējama tikai viena oksidēšanas pakāpe!

		

		Абзац
										

			

	

	

	

	Путь: p



3. Oglekļa atoma elektronformula ir .................................. 

Ответ: [image: image6.wmf]


Вопрос 4
Пока нет ответа

Балл: 1,00

[image: image7.wmf]Отметить вопрос
Текст вопроса

Oglekļa atoma  ārējā enerģijas līmenī ir ....... elektroni.  

Ответ:[image: image8.wmf]


Вопрос 5
Пока нет ответа

Балл: 1,00

[image: image9.wmf]Отметить вопрос
Текст вопроса

 Oglekļa augstākā oksidēšanas pakāpe ir ..... 

Ответ:[image: image10.wmf]


Вопрос 6
Пока нет ответа

Балл: 1,00

[image: image11.wmf]Отметить вопрос
Текст вопроса

 Oglekļa    augstākā oksīda formula ir ..............;  

Ответ: [image: image12.wmf]


Вопрос 7
Пока нет ответа

Балл: 1,00

[image: image13.wmf]Отметить вопрос
Текст вопроса

 Oglekļa zemākā oksidēšanas pakāpe ir .... 

Ответ:[image: image14.wmf]


Вопрос 8
Пока нет ответа

Балл: 1,00

[image: image15.wmf]Отметить вопрос
Текст вопроса

  Oglekļa  savienojuma ar ūdeņradi formula ir ........ 

Ответ: [image: image16.wmf]


Вопрос 9
Пока нет ответа

Балл: 2,00

[image: image17.wmf]Отметить вопрос
Текст вопроса

10   Izmantojot ķīmisko elementu periodisko tabulu, ieraksti tekstā daudzpunktu vietā trūkstošo!

 

	Ogleklis ir vājāks ................................. nekā fluors 
	Ответ 1[image: image18.wmf]

Выберите...



	Ogleklis ir  spēcīgāks ................................. nekā slāpeklis.
	Ответ 2[image: image19.wmf]

Выберите...




Elements veido divu atomu molekulu, kurā ir divas kovalentas nepolāras saites.

Ответ: [image: image20.wmf]


Вопрос 11
Пока нет ответа

Балл: 1,00

[image: image21.wmf]Отметить вопрос
Текст вопроса

Elementa veidotā vienīgā vienkāršā viela parastos apstākļos ir zaļgandzeltena gāze.

Ответ: [image: image22.wmf]


Вопрос 12
Пока нет ответа

Балл: 1,00

[image: image23.wmf]Отметить вопрос
Текст вопроса

Elements veido divas vienkāršas vielas: vienu balti iedzeltenā krāsā ar nepatīkamu smaržu, bet otru sarkanā krāsā bez smaržas.

Ответ: [image: image24.wmf]


Вопрос 13
Пока нет ответа

Балл: 1,00

[image: image25.wmf]Отметить вопрос
Текст вопроса

Elements nav sastopams dabā brīvā veidā, bet ir sastopams dažādu minerālu sastāvā. Augos tas koncentrēts sēklās un augļos. 

Ответ: [image: image26.wmf]


[image: image27.wmf]Далее


15.Latvijas granīta viena no sastāvdaļām ir laukšpats jeb ortoklazs – Na2Al2Si6O16.

Aprēķini  nemetālisko elementu masas daļu  (w%) šajā minerālā!

		

		Абзац
										

			

	

	

	

	Путь: p


Вопрос 16
Пока нет ответа

Балл: 3,00

[image: image31.wmf]Отметить вопрос
Текст вопроса

Attēlo iegūtos rezultātus stabiņu diagrammā!

		

		Абзац
										

			

	

	


osaki, kurā piemērā   elements oksidējas, kurā – reducējas!

	N0 + 3e– →N–3
	Ответ 1[image: image35.wmf]

Выберите...



	P0 – 5e– → P+5
	Ответ 2[image: image36.wmf]

Выберите...




Вопрос 18
Пока нет ответа

Балл: 6,00

[image: image37.wmf]Отметить вопрос
Текст вопроса

Uzraksti ķīmisko reakciju vienādojumus, izmantojot doto elektronu vienādojumus un sastādi elektronu bilances vienādojumus!

	N
	Elektronu vienādojums
	Ķīmiskās reakcijas vienādojums
	Elektronu bilances vienādojums

	1.
	 

 S0-4e→S+4
	 
 
	 
 

	2.
	 

N2+ 6e → 2N-3
	 
 
	 
 

	3.
	 

   C0+4e→C-4
	 
 
	 
 

	

Абзац






	

	Путь: p


Вопрос 19
Пока нет ответа

Балл: 6,00

[image: image41.wmf]Отметить вопрос
Текст вопроса

Ūdeņradis ķīmiskajās reakcijās var būt gan oksidētājs, gan reducētājs. Pamato to, uzrakstot atbilstošās   oksidēšanās–
reducēšanās reakciju vienādojumus un  elektronu bilances vienādojumus!

1. .....................................................................................................,

2. ..................................................................................................... .

20. Uzraksti ķīmiskās reakcijas vienādojumu un aprēķini, cik liels tilpums izejvielu nepieciešams, lai saražotu 10 m3
amonjaka no slāpekļa un ūdeņraža, izmantojot vienkāršo skaitļu līkumu! (Gāzu tilpumi mērīti vienādos apstākļos.)
21. Uzraksti 3 ķīmisko reakciju vienādojumus, kas apraksta 3 dažādu nemetālu iegūšanu, izmantojot par izejvielām dotās vielas - CaCO3, H2O, CaCl2, Na, HgO, HCl, CuO, MnO2! 
22. Jūras ūdeni un sālsezeru ūdeņus izmanto ne tikai nātrija hlorīda, bet arī broma iegūšanai. Dabas ūdeņos tas atrodas bromīdjonu veidā. Pēc ūdens daļējas ietvaicēšanas šķīdumā tiek ievadīts hlors, kurš oksidē bromīdjonus. Pēc tam broms tiek atdalīts, izmantojot ūdens tvaiku, destilēšanu, žāvēšanu.


A. Paskaidro, kuras no tekstā aprakstītajām metodēm ir fizikālas, kuras – ķīmiskas metodes! Pamato, kāpēc!
B. Izvirzi hipotēzi, kāpēc iespējama bromīdjonu oksidēšana ar hloru!
C. Uzraksti hipotēzes teorētisko pamatojumu, izmantojot oksidēšanās–reducēšanās reakciju elektronu bilances vienādojumus!
D. Apraksti, kādi reaģenti, laboratorijas trauki un piederumi nepieciešami, lai veiktu bromīdjonu oksidēšanu ar hloru!
23. izlasi tekstu!
Pirmoreiz šo zaļgandzelteno gāzi kā smacējošu, indīgu kaujas vielu izmantoja vācu armija 1915.gada 22.aprīlī pie Ipras upes. Tajā laikā karavīriem nebija pieredzes, kā rīkoties, lai pasargātos; lielākoties viņi slēpās pēc iespējas dziļākos ierakumos. Tieši šie karavīri gāja bojā, mazāk cieta tie, kas atradās augstāk virs zemes un ūdensbaseina tuvumā. Zināms, ka gāze vāji šķīst ūdenī, kā arī reaģē ar ūdeni un veido savienojumus HX un HXO.
 
a)      Aprakstītā gāze ir ...........................................................................................................................
b)      Kāpēc gāja bojā karavīri, kas atradās dziļos ierakumos? ....................................................
c)      Iesaki, kā jārīkojas, sajūtot šīs gāzes smaku? .......................................................................
d)     Uzraksti reakcijas vienādojumu, ja gāze reaģē ar ūdeni! ....................................................
e)      Kāda praktiska nozīme mūsdienās ir šai reakcijai? ............................................................
f)       Kur vēl praktiski lieto aprakstīto gāzi? .................................................................................... 
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